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Местната конференция в Националния пресклуб на БТА във Враца по 

проекта „Европа на Балканите: Заедно чрез знание“ 

 

 

 

 

 

 

 

   По Проект „STEM среда и високотехнологични класни стаи в училищата“, насочен към 

повишаване на интереса на учениците към науката, технологиите, инженерството и 

математиката, както и към създаване на иновативни методи на преподаване в област Враца, 

са финансирани 76 проекта. Реално изплатената сума възлиза на 12 252 487 лева. Това 

съобщи управителят на Областния информационен център Цветана Иванова по време 

на местната конференция в Националния пресклуб на БТА във Враца по проекта „Европа на 

Балканите: Заедно чрез знание“, който БТА изпълнява с подкрепата на Европейската 

комисия. 

    По думите й изплатените средства за областта по Оперативна програма „Наука и 

образование за интелигентен растеж“ 2014 – 2020 г. са 3 089 790 лева. Общата стойност на 

договорените средства по програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за 

интелигентна трансформация“ са 4 257 109 лева. реално изплатени средства в област Враца 

по проекти в сферата на образованието по оперативна програма „Развитие на човешките 

ресурси“ са 205 700 лева, отбеляза Иванова. 
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   Три проекта на обща стойност 730 917 лева са договорени към настоящия момент по 

Програма „Образование“ 2021 – 2027 г., отбеляза Иванова. Тя посочи още добри практики 

на значими проекти в областта като модернизиране на градския транспорт в община Враца, 

обновяване на пешеходната зона във Враца, за реконструкция, преустройство, 

модернизация и въвеждане на енергоспестяващи мерки на Комплекс за образование на 

Медицински университет – София, филиал „Проф. д-р Иван Митев“, Изграждане на 

инсталация за компостиране на разделно събрани зелени отпадъци в региона и др.  

   Със своята инициатива БТА си поставя за цел да предоставя информация на широката 

общественост и да насърчава открит диалог относно политиката на сближаване, резултатите 

на местно ниво и изпълнението на политическите приоритети на Европейския съюз.  

    БТА даде начало на проекта „Европа на Балканите: Заедно чрез знание“ с откриваща 

конференция във Велики Преслав на 1 ноември 2024 г. - в Деня на народните будители. 

Целта му е да предостави обективна и изчерпателна информация, за да се даде точна 

цялостна картина на политиката на сближаване на Европейския съюз, включително на 

Фонда за справедлив преход, съответната подкрепа по Плана за възстановяване на Европа 

или от инструмента за техническа поддръжка. Специален акцент се поставя върху 

образованието и уменията като двигател за развитието на регионите. 

   От ноември 2024 г. до септември 2025 г. БТА организира дискусии по проекта в 

пресклубовете си в Благоевград, Бургас, Варна, Велико Търново, Видин, Враца, Габрово, 

Добрич, Казанлък, Кърджали, Кюстендил, Ловеч, Монтана, Пазарджик, Перник, Петрич, 

Плевен, Пловдив, Разград, Русе, Самоков, Свищов, Силистра, Сливен, Смолян, София, 

Стара Загора, Троян, Търговище, Хасково, Шумен и Ямбол, както и трансгранични 

конференции в Белград, Босилеград, Букурещ, Одрин, Солун и Скопие. 
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